
ERASMUS+ 

Tři měsíce ve Španělsku? Proč ne? Tří měsíční pracovní stáž ve Španělsku? Ještě lepší! 

Jakožto vybrané studentky z Merhautovy Vyšší odborné školy zdravotnické jsme dostaly 

příležitost odletět na pracovní stáž do španělské Valencie. Původní plán bylo odletět asi pět 

dní po zdárném vykonání absolutoria. Odlet se však z důvodu pandemie odsunul. 

Bylo 31. srpna asi 4 hodiny ráno netrpělivě přešlapovaly na vídeňském letišti, kde naše cesta 

do Valencie začínala. 

Přes pár technických závad na prvním i druhém letadle a po lehkých turbulencích jsem 

konečně stály na pevné zemi ve Valencii. Po přepravě na ubytování jsme spolu s naší 

španělskou koordinátorkou v rychlosti prozkoumaly město, doporučila nám pár míst, kam se 

podívat a my si šly zaslouženě odpočinout. 

Úterý byl náš první pracovní den. Naše odborná stáž probíhala v zubní laboratoři zubního 

technika Javiera Muñoz Martineze. Javier je muž činu, užívá života plnými doušky, byl to šéf, 

pro kterého nic nebylo problémem. Nebyla pro něj problém dokonce ani jazyková bariéra, 

kterou jsme mezi sebou měli. On neuměl mluvit česky (překvapivě) a anglicky pouze základy a 

my studentky jsme nemluvily španělsky. Ze začátku jsme využívali překladače a po nějaké době 

jsme překladač používali pouze při komplikovanějších pracích, kdy bylo potřeba důkladnější 

vysvětlení. Dá se říct, že jsme si vytvořili vlastní jazyk, který jsme používali a musím říct, že to 

fungovalo velmi dobře. Javi se také naučil pár pokynů v českém jazyce, takže naše rozhovory 

byla kombinace španělštiny, angličtiny a češtiny, o to zábavnější to bylo. Laboratoř se 

specializovala na snímatelné náhrady, dlahy a rovnátka. Také nebyla tolik vytížená, jak jsme 

zvyklé z ČR, takže se celá stáž vinula v pohodovém tempu. Je pravda, že se občas objevily 

práce, které se museli zhotovit přednostně, ale to bylo opravdu zřídka kdy. Náplní dne byly 

povětšinou opravy částečných a celkových snímatelných náhrad, dlahy proti bruxismu, nosiče 

na bělení, zhotovování celkových náhrad a snímatelná rovnátka. V průběhu říjnového měsíce 

se k nám do laboratoře přidaly další dvě praktikanty valencijské školy. Ty ovšem většinu času 

jen procvičovaly jednotlivé úkony a práce pro opravdové pacienty moc nezhotovovaly. Při této 

stáži jsme poprvé zhotovovaly dlahy proti bruxismu, jinak zbytek prací a pracovních procesů 

nám byly známy.  

Náš subjektivní pohled na práci ve španělsku je takový, že lidé tam se nikam neženou, 

nepracují ve stresu a z případných komplikací si tolik nelámou hlavou. Jsou to prostě 

„salámisti“. Náš pracovní den začínal v 10 hodin, dokonce i zubní ordinace začínala v tento čas. 

Každý den od 14 hodin do 16 hodin je jejich typická siesta, kdy se všechny obchody zavřou a 

zaměstnanci a vůbec všichni lidé jdou do restaurací, dají si pivo a tapas a u toho si povídají. O 

to déle pak pracují ale odpoledne. 

Naše tří měsíční stáž byla skvělá i přes prvotní komplikace s letem a ubytováním, hlavní je se 

nebát říct, že vám něco nevyhovuje. Je totiž dost možné, že když se neozvete, zkazíte si tím 

celý pobyt, ať už jste kdekoliv. My měly také velké štěstí, že jsme měly úžasného šéfa, který 

nás vzal na pár výletů, obědů a večeří a tím nám ukázal velký kus španělské kultury. Také jsme 



potkaly nespočet nových přátel, se kterými věřím, že zůstaneme v kontaktu ještě dlouhou 

dobu a to nejdůležitější, co nám zůstane jsou zážitky a zkušenosti, které nám tato stáž přinesla. 

Moc děkujeme Střední zdravotnické škole a Vyšší odborné škole zdravotnické Brno, 

Merhautova a Erasmu, že nám tuto možnost poskytla a my mohly okusit, jaké to je pracovat 

v jiné zemi. 

         Zuzka a Katka z DZT 

 

 


